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72. stretnutie Katolíckej biblickej spoločnosti Ameriky 
 
Katolícka biblická spoločnosť Ameriky zorganizovala svoje 

72. stretnutie v dňoch 1. – 4. augusta 2009 tentoraz na jezuitskej Creighton 
University v Omahe v štáte Nebraska. Stretnutie zahájila Kathleen M. 
O’Connor z Columbia Theological Seminary, súčasná predsedkyňa spoločnosti, 
prednáškou na tému: „Nech ťa velebia všetky národy: Biblické štúdiá a 
hermeneutika hladu“. 

Ako každý rok aj tentoraz program tvorili jednak tzv. pokračovacie 
semináre na rôzne témy, ako napr. Biblia a ekológia, poetika, štruktúra 
a teológia žalmu 119; biblické problémy v židovsko-kresťanských vzťahoch; 
text a kontext synoptických evanjelií, hlavné otázky v pavlovských štúdiách 
a pod. Inou alternatívnou súčasťou programu býva každý rok práca v piatich 
pracovných skupinách. Tieto skupiny sa tohto roku venovali týmto témam: 
sociálne vedy a novozákonná interpretácia; feministická hermeneutika; estetika 
a Biblia; Jánovo evanjelium a Starý zákon; Písmo v ranom judaizme 
a kresťanstve.  

Popoludňajší program bol venovaný prezentácii osobného výskumu 
jednotlivých biblistov. V tejto časti aktívne vystúpili aj slovenskí biblisti: Jozef 
Jančovič priblížil viaceré texty Pentateuchu, v ktorých možno vidieť ozvenu 
biblického rozprávania o zlatom teľati, Blažej Štrba hovoril v prednáške na 
tému „Prorok ako Mojžiš“ o Jozuovi a Peter Dubovský na základe rôznych, 
často skrytých odkazov v texte hovoril o pravdepodobných príčinách pádu 
severného izraelského kráľovstva. Z ďalších vystúpení zaujal predovšetkým 
príspevok Johna P. Meiera, v ktorom prezentoval nový, už štvrtý zväzok svojho 
monumentálneho diela „Marginálny žid“. Tento nový zväzok má názov „Zákon 
a láska“ a venuje sa Ježišovmu postoju k otázkam, ako napr. rozvod, prisahanie, 
zachovávanie soboty, očistné predpisy, príkaz lásky.  

Stretnutie v Omahe zúčastnených určite obohatilo o viaceré nové 
pohľady na aktuálne biblické problémy a otázky a pomohlo spoznať rôzne nové 
smery a trendy v biblickej vede. Veľmi obohacujúce boli tiež osobné stretnutia 
a diskusie so skúsenými biblistami. 

 
Milan SOVA 
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